

Цена 3 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЖЕРЧЕВАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРУПНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24.

Телефон 4-07, телефон отдела подписки и обозрения 8-66.

Среда 10 сентября 1930 г. № 209 (364)

НА ПОДСТУПАХ К 3 ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

## ОБРАЩЕНИЕ ЦК ВКП(б) — НА ПОВЕСТКУ ДНЯ КАЖДОЙ ЯЧЕЙКИ

«Центральный комитет ВЛКСМ об'являет мобилизованными все организации союза на выполнение обращения ЦК ВКП(б). „Выполнение обращения Центрального Комитета партии должно стать делом большевистской чести, основной, решающей задачей каждого комитета, каждой комсомольской ячейки, каждого комсомольца и молодого рабочего».

(Из постановления бюро ЦК ВЛКСМ от 4 сентября 1930 г.)

Усилим технический контроль над выполнением производственных заданий, укрепим трудовую дисциплину  
КАВАЛЕРИСТЫ, ВЫЯВЛЯЙТЕ НЕДОЧЕТЫ, МЕШАЮЩИЕ ЗАПОЛНЯТЬ ПРОРЫВЫ

На всю пятилетку закрепляю  
себя за заводом

Обращение ЦК ВКП(б) — в массы рабочих  
и комсомольцев

Обращение ЦК ВКП(б) и решения ЦК ВКП(б) и ВЛКСМ о практическом осуществлении обращения встречены с большим подъемом партийными и комсомольскими организациями и всеми рабочими Нижнего.

Сормовский район

По всем крупным цехам «Красного Сормова» проведены партийные собрания.

ПАРОВОЗНЫЙ ЦЕХ:

Обсуждая обращение ЦК ВКП(б), собрание рабочих закрепило себя за цехом до конца пятилетки.

Рабочие решили проработать обращение ЦК в КАЖДОЙ БРИГАДЕ. Клейма прогульщиков и летунов, собрание об'являет их врагами пятилетки. Цеховому комитету предложено всех прогульщиков и летунов в снабжении ордерами на товары относить на последнюю очередь.

Для успешного выполнения программы паровозостроения паровозники взяли на боксир отстающий паровозо-котельный цех.

В ответ на обращение ЦК ВКП(б) 12 молодых рабочих вступают в комсомол.

В СУДОВЕРФИ:

7 сентября состоялся митинг рабочей молодежи, посвященный проработке обращения ЦК ВКП(б).

В МЕХАНИЧЕСКОЙ МАСТЕРСКОЙ СУДОВЕРФИ:

В ответ на обращение партии вступает в комсомол 6 чел.; все они закреплют себя в цехе до конца пятилетки.

ШКОЛА ФЗУ:

7 сентября состоялся митинг с обсуждением обращения ЦК ВКП(б). Школа об'явлена ударной. Все учащиеся ФЗУ закрепили себя за цехами «Красного Сормова» до конца пятилетки.

ПРОКАТНЫЙ ЦЕХ:

Общее собрание коммунистов цеха, одобрав решения ЦК, единодушно решило законтрактовать себя за цехом.

На собрании выбрана тройка по выработке конкретных мероприятий для осуществления обращения ЦК в условиях своего цеха.

АРМАТУРНЫЙ ЦЕХ:

В ответ на обращение ЦК ВКП(б) и решение ЦК комсомола токарь-коммюзомец Белопросов, закрепляя себя за цехом до конца пятилетки, вызвал последовать своему примеру комсомольцев: Шугаева, Веретенова, Беркова и Шиханова.

Сормовский райком комсомола мобилизовал весь актив для проработки обращения ЦК ВКП(б) и решения ЦК ВЛКСМ по цеховым ячейкам. По всем основным цехам проведены совещания комсомольского актива. Намечены конкретные мероприятия по осуществлению решений ЦК ВКП(б) и ВЛКСМ.

Канавинский район

Обращение проработано на об'единенном пленуме Райкома, Райккома ВКП(б) и райкома комсомола, сейчас оно прорабатывается во всех комсомольских ячейках района.

11 сентября состоится совещание секретарей комсомольских ячеек, для наметки мероприятий по реализации обращения ЦК партии.

Свердловский район

Райкомом комсомола проведено совещание секретарей ячеек, посвященное проработке и осуществлению обращения ЦК партии.

Обращение проработано в комсомольских ячейках и коллективах: Швей-прома, школы-фабрики имени Ленина, горячимая и учебные Автостроя.

Райкомом комсомола для подготовки предприятий к третьему году пятилетки мобилизовал 30 студентов рабфака и институтов.

Ячейкам ВЛКСМ: НКЦРК, Нижпромсоюза, Нижакторга, Крайпотребсоюза, Рабкоопвода, и Госторга предложено на внеочередных собраниях обсудить вопрос о рабочем снабжении в соответствии с обращением ЦК ВКП(б).

Для реализации обращения ЦК ВКП(б) и решения ЦК ВЛКСМ, Свердловский райком мобилизовал весь районный актив комсомола.

„Заверяем ЦК, что  
будем работать  
ударно“

МИТИНГ ПАРТИЙЦЕВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ АРЗАМАСА.

АРЗАМАС, 8. (По телеграфу от наш. корр.). Сегодня в Арзамасе состоялся митинг партийцев и комсомольцев с вопросом об обращении ЦК ВКП(б). В митинге приняло участие 700 человек. Участники заверяют ЦК ВКП(б) в ударных темпах работы. Комсомольцы постановили на 100 проц. вступить в ударные бригады.

МИХ. БУХАНОВ.



Комсомольская ячейка завода Мосэлектрик, в связи с празднованием XVI МЮД передает партию двух лучших комсомольцев-ударников, т.г. Непомняшего и Киселева. На снимке: комсомольцы т.г. Непомнящий (слева) — фрезерщик и тов. Киселев — токарь по металлу (справа).

Устроить общественный суд  
над дезертирами

«Промфинплан стоит под ударом. Этим ставится под удар программа третьего года пятилетки. Сделаем из этого большевистский вывод:

Все силы партии, все силы рабочего класса на выполнение промфинплана, на обеспечение программы 3 года пятилетки».

Так заканчивается обращение ЦК ВКП(б) ко всем партийным, хозяйственным, профсоюзовым и комсомольским организациям.

Рабочий класс, под руководством партии, все свои силы бросает на выполнение и перевыполнение программы пятилетки. С исключительной энергией, настойчивостью он преодолевает стоящие на пути трудности.

Не простое поддакивание, не просто голословное признание генеральной линии партии, а настоящая боевая работа, боевое осуществление стоящих перед нами задач — выдвинутое нами на первый план. Признать на словах необходимость мобилизации всех своих сил на выполнение хозяйственной программы и не превращать в жизнь эту ответственную политическую задачу — худший вид правового оппортунизма на практике.

Прорывы нужно заполнить. Но незамурованные бреши промфинпланов труднее заполнять тогда, когда хромает техническое наблюдение над работой, когда хромает «технический контроль», когда командиры производства показывают плохие образцы производственной дисциплины, когда хозяйственники не умеют возглавлять инициативу масс.

«Главным и решающим недостатком в хозяйственной работе, остается неумение организовать и стать во главе бурно-растущей активности рабочего класса». «Несмотря на гигантский размах социалистического соревнования, соревнования на фабриках и заводах, наши хозяйствственные, профессиональные, комсомольские и партийные организации нередко отстают в этом деле, а порой оппортунистически погружаются в хвост пролетарского актива».

Этот кусок из обращения ЦК вполне соответствует тому положению, которое существовало в Сормове. Но даже и сейчас, административно-технический персонал Сормова не может похвастаться тем, что онстал впереди шеренги бойцов за ударничество, что он осознал ответственность за свое дело, может ежедневно, ежечасно служить для отсталых, несознательных масс, примером.

6 и 7 сентября, «легкая кавалерия» Сормова произвела налеты на все три смены завода. Целью налетов было выявление аккуратности прихода на работу администрации-технического персонала. За два дня опоздало на работу 600 человек.

Это яркий пример безобразного, разильянского отношения к своим обязанностям командного состава, — образец того, как многие, так называемые, руководители производственных работ, «напрягают» свои силы на выполнение

программ второго года пятилетки, чтобы смело, со спокойной совестью вступить в третий год.

Никакие объективные причины не могут оправдать людей, урвавших у производства драгоценные сотни часов.

Никак нельзя поверить тому, чтобы все 600 человек опоздали на работу, из-за независящих от них самих причин.

Опоздание «600» — пример безобразной безответственности.

Многие из 600 опоздали на полчаса, час и больше.

Среди опоздавших были: инженер судоверфи Галкин, член завкома Мочалов, заведующий лесопилкой № 2 Салтычев, зав. делами Зотин, инструктор дизельного цеха Гордеев, заведующий болтовым цехом Челяков, инженер отд. двигателей Конегин, главный бухгалтер завода Рычин, зав. отделом кадров Комлев, члены бригады ВЦСПС Бердоши, Исподиев и Глисов, мастер столярного цеха Соловьёв, зав. план-бюро Зотин, техник хозотдела Тарханов, члены комсомольской бригады в помощь директору Кошелев и Власов, директор судоверфи по труду Шуманов; заведующие: отдела рационализации Калашников, отдела оборудования Чепурина, отдела паровозного хозяйства Седов, лаборатории инструментального цеха Беляковский, отдела оборудования Рязанов, отдела водоснабжения Ладилин и другие.

Без инженеров, без заведующих цехами, без мастеров, оставались часами цеха.

Где технический контроль, где пример трудовой дисциплины, об усиении которых говорится в обращении ЦК ВКП(б)?

Где стремление административно-технического персонала оградить программу третьего года пятилетки от удара?

Где постоянная, неослабеваемая ответственность за производство, борьба с прогулками в своей среде?

Почему опека командиров над производством проводится только тогда, когда командирам заблагорассудится заглянуть на свой пост, а не тогда, когда этого требует от них страна?

Опоздания «600» мы должны рассматривать, как дезертирство с производством, как один из самых вреднейших видов дезертирства.

6 и 7 сентября не исключение.

Дезертирство «600» на Сормовском заводе в эти дни не простая случайность. Дезертирство в Сормове было и раньше.

Есть оно и на других заводах края. И им надо дать суровый большевистский отпор.

Крепко нужно ударить по безответственности. Нужно устроить общественный суд над дезертирами. Пусть они ответят перед рабочей общественностью за безответственность.

Мы надеемся, что этот суд в Сормове будет устроен.

Вместе с этим опыт сормовских «кавалеристов» нужно перенести и на другие предприятия края. Подобные налеты нужно провести везде. Это большая ответственная работа. Взять ее за нее, наша прямая задача.

Развернуть социалистическую контрактацию в цехах и бригадах

В ответ на обращение ЦК ВКП(б) и решение ЦК ВЛКСМ торжественное совещание комсомольцев Сормовского района, посвященное XVI МЮД в своем решении заявило:

— «Считаем себя мобилизованными работать на заводе до конца пятилетки».

Это решение торжественного заседания необходимо сейчас же закрепить проведением работы в уездах и бригадах.



XVI МЮД в Нижнем-Новгороде: СЛЕВА — ДЕМОНСТРАНТЫ НА ПЛОЩАДИ 1-го МАЯ. СПРАВА — КАВАЛЕРИЙСКИЙ ДИВИЗИОН ИМ. «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ».



# ИДЕИ, ВТОПТАННЫЕ В ГРЯЗЬ

За развал школы, за дискредитацию колхозного строительства за игру на руку классового врага, пусть виновны понесут строжайшую ответственность перед пролетарским судом

Закончилось обследование Кстовской ШКМ, организованное по инициативе нашего корреспондента. Обследование выявило полный развал школы.

В результате обследования, комиссия предъявила школе четыре обвинения:

- 1) Бесхозяйственность, с элементами вредительства.
- 2) Потеря школой авторитета.
- 3) Дискредитация колхоза, колхозного строительства и ШКМ, как учреждения.
- 4) Школа не справилась с задачами, возложенными на нее званием «школа колхозной молодежи».

## Под властью свиней и сорняков

Хозяйство школы — в самом запущенном состоянии. Школа имеет садово-огородный уклон. Огород весь зарос сорняками, на плантации брюквы в несколько сот кв. метров — сорняки в полметра высотой, их наметили скосить вместе с рассадой. Ранняя капуста вовремя не была реализована, кочаны идут в соцветие, разрывая виды изнутри. Почва весной (несмотря на легкость отработки — супесок) была проработана плохо, в результате чего морковь вся уродлива. Полка на огородах проводилась с опозданием на полтора — два месяца; пололи только «для виду», выполотые сорняки лежат в межниках и засоряют площадь. Чтобы площадь сделать возможной для огородных культур на будущий год, нужно сейчас же на огороде скосить все сорняки вместе с рассадой и почти весь огород перепахать. Иначе весь тарных работ.

## Герр Вральман выступает в роли школьного агронома

С весны школа заговорила о слиянии с Черемисским колхозом. 20 июня, ся тем, что колхоз обединяет три школы с колхозом слизалась. В это время, в школу как раз приехал новый агроном. Если с весны, при старом агрономе, работа в школе еще велась, то с момента слияния с колхозом и с приездом нового агронома, в хозяйстве наступила катастрофа.

Первое: агроном Громов, окончивший в 1929 году Кемленинский техникум, оказался неграмотным в агрономическом отношении. Через некоторое время, после того, как ученики настоятельно просили его объяснить об огородных вредителях, он официально заявил, что «с садоводством и огородничеством он ничего не смысляет, что его специальность — животноводство и польеводство».

Что и тут он оказался не только профаном, но настоящим дураком. Он ходил по школе и спрашивал: «А не умеете ли вы делать анализ клевера?»

Клевер уже перестоял, но он косить его не думал.

За все лето он не был ни разу в ор-кохозе, не пришел на помощь в организацию труда, в установке машин, не Колхоз этого требовал, машину у него были услышаны.

## Вода на кулацкую мельницу

Ячейка не сумела организовать около этого вопроса общественного мнения, не повела учеников в бой.

Свой недисциплинированностью, на-плевательским отношением к хозяйству, и ученики, и вся школа в целом лишились на мельницу классового врага. Преступной бесхозяйственностью они как будто хотели доказать, что крупное хозяйство хуже мелкого. Об этом в районе так и говорят, ссылаясь на пример слияния школы с колхозом.

Школа совершенно потеряла свою лицо и авторитет. Колхозная и крестьянская молодежь в школу идет со страстью, из колхозников за советом совершенно не хочет. Если в прошлый год на 40 мест было подано около 200 заявок, то в текущий год на эти производственные той или иной работы, требующих специальных знаний, 40 мест имеется только 46 заявлений.

## Кого готовят? лентяев готовят

Продукция школы низка. Из 22 выпускников ни один не остается в колхозе. Колхозы выпускников не берут, т. к. им нельзя доверять ведение той или иной отрасли хозяйства. Даже в колхоз, в который школа влилась, встал перед вопросом приглашения квалифицированного рабочего-садовника и садовода со стороны. Все вы-

пускачики направляются на работу избачами и ликвидаторами, но и на эту работу организации берут их неохотно.

Школа не справилась с задачей по выковке кадров для колхозов. С воспитанием нового человека дело обстоит еще хуже.

Коллектив упустил из виду, что воспитание нового человека должно ити, главным образом, по линии труда в социалистическом секторе. У учеников привился своеобразный взгляд на труд, на практику, связанную с трудом. Ученики, повидимому, видят практику в хождении «руки в брюки» по колхозным полям и в праздном наблюдении за работой машин. Сама сдача за машину и работать они не хотят.

В колхозе имеются все с.-х. машины: 3 жнейки, 4 косилки, конные грабли, всевозможные бороны. 3 молотилки, культиваторы, окунички, соломорезки, корнерезки, нет только картофелекопалки и трактора. Поля большие. Каждая культура занимает не менее двух десятков га. Работают машины, есть где развернуться. Но школа не посыпала учеников на колхозные машины и не вывела их на этих машинах на колхозные поля. Даже не привела поглядеть на чудо с.-х. техники для данного кома ставит:

района — комбинированную молотилку, «умницу», как ее называют старухи, которая молотит, веет, сортирует и ссыпает зерно прямо в мешки.

Не школа шла на работу на колхозные поля, а шли колхозники на клочки школьных полей жать жалкую, тощую рожь. В этот самый раз вывел и школьный агроном Громов своих учеников на практику. Колхозники спешили закончить жатву ржи. На участок была брошена машина и люди. В разгаре работ, когда каждая минута проста была дороже зимнего месяца, агроном Громов потребовал остановки жатки и решил ее разобрать, чтобы познакомить учеников. Безграмотные колхозники оказались умнее агронома-педагога. Они поступили просто: прогнали агронома и учеников с поля.

— Вот, конечно, тогда разбирайте и собираите. Разве вам весны не было!

Организация труда в школе отсутствовала. Ученики воспитывались не в трудовом энтузиазме на колхозных полях, слушали не рокот жнейки, косилки, молотилки, а лишь в атмосфере мещанских сплетен и винных паров. Пил заведующий школой, пил агроном. Напившись, зав. школой буйствовал, бегал с наганом за учеником по лесу, а однажды на глазах учеников начал избивать жену. Среди преподавателей и других работников школы была беспрестанская склоки.

И в такой атмосфере воспитывали нового человека, работника социалистической стройки.

### МАРКО ПАНЯШ.



НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ, ПРОКЛАДКА КАБЕЛЯ.



СТУДЕНЧЕСКОЕ ОБЩЕЖИТИЕ, СТРОЯЩЕЕСЯ В КАНАВИНСКОМ РАЙОНЕ НИЖНЕГО-НОВГОРОДА.

## «ЛЕНИНСКУЮ СМЕНУ» В МАССЫ МОЛОДЕЖИ

РЕШЕНИЯ О ПОВЫШЕНИИ ТИРАЖА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫПОЛНЕНЫ. РАЙКОМЫ ОБЯЗАНЫ ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ С ГАЗЕТОЙ

## РАЙКОМ, ТВОЕ СЛОВО

НЕМЕДЛЕННО ПОКОНЧИТЬ С БЕЗДЕЛЬЕМ И БЕЗЗАБОТНОСТЬЮ В РАСПРОСТРАНЕНИИ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» В РАЙОНАХ.

Вот письмо, присланное из Вятско-Полянского района:

— Уважаемые товарищи, редакция «Ленинской Смены». Сообщаю вам, что по два—три экземпляра «Ленинской Смены» у нас в Вятско-Полянском районе, ни ячейки совсем ничего не Ветлужском, Тонкинском, Мурашинском, и молодежь выписывает и читает свою газету. Здесь райкомы положительно сквозь газету — «Ленинскую Смену». Я уверен, что большинство комсомольцев по распространению «Ленинской Смены» даже и не знают, что для них издается. Никак не могут понять работники этой газеты. Как же можно работать, не комитетов, что без газеты работать читать своей газеты? А ведь комсомольцы не только должны читать газету, газеты можно улучшить руководство и писать в нее, распространять «Ленинскую Смену» среди молодежи. Райкомы усилят влияние на рабоче-крестьянским образом совершенно не заботится.

Разве при условии широкого распространения «Ленинской Смены», при условии работы вокруг нее, имели бы мы теперь, почти в середине сентября, такое положение, когда ячейки не только ничего не делают по организаций колхозно-производственного похода, но и не знают о нем.

Это — позор, ответственность за который лежит целиком на райкомах, потому что они ничего не сделали для выполнения решения Крайкома ВЛКСМ, обязавшего все комитеты организовать распространение «Ленинской Смены». Надо, наконец, создать перелом. Мы требуем, чтобы и Вятско-Полянский и другие райкомы немедленно приняли необходимые меры и сдвинули дело с мертвой точки.

Ф. Ч.

## БЮРО КРАЙКОМА КСМ О ПОХОДЕ

Все силы комсомольцев мобилизуем на выполнение хозяйствственно-политических задач

### С 10 сентября организуется Краевая хлебная эстафета

Бюро Крайкома ВЛКСМ заслушало доклады Дальневосточного, Бутурлинского и Теллостанского районов об организации колхозно-производственного похода.

Поход в этих районах до сих пор не развернут. Комсомольские ячейки слабо работают по хлебозаготовкам, по силосованию и осенней посевной кампании.

Бюро Крайкома, исходя из сообщений районов, предложило всем комсомольским организациям края, немедленно обеспечить решительный переход в развертывании похода. Организации должны мобилизовать все силы комсомольцев и беспартийной батрацко-бедняцкой и середняцкой, колхозной и единоличной молодежи на практическое разрешение хозяйственно-политических задач. Необходимо превратить поход в действительно массовое движение деревни за быстрой перестройку сельского хозяйства.

Успешное проведение колхозно-производственного похода, как говорят решения бюро Крайкома, возможно лишь при условии, если будет мобилизована активность масс и организовано социалистическое соревнование и ударничество, и если будет развернута самая решительная борьба против классового врага и правых оппортунистов, которые всячески стараются ослабить темпы перестройки сельского хозяйства и пустить хозяйственно-политические кампании по линии самотечной.

Краевая хлебная эстафета должна будет послужить действительному вовлечению всех комсомольских ячеек в ударную работу по хлебозаготовкам. Ячейки, организуя вокруг себя беспартийную молодежь, обязаны в ближайшее время организовать наибольшее количество красных обозов, добиваться досрочной сдачи хлеба, организовать массовую одновременную сдачу хлеба целыми колхозами, селами и районами.

— Поход должен обеспечить решительное выполнение и перевыполнение планов в срок, взять на всю комсомольскую организацию обязательство выполнить не менее 50% плана хлебозаготовок. Постановление Крайкома указывает, что укрепление и дальнейшее расширение колхозного движения является стержнем массового похода. Ячейки должны организовать истребительный производственный план в колхозах. Для этого рекомендуется создать специальные ударные бригады плановиков, которые должны выявить все возможности расширения посевов, развития животноводства, организации подсобных отраслей и хозяйства и т. д.

Комсомольские организации должны оказать сильнейшую помощь созданию нового мощного призыва в колхозы.

На развитие животноводства во время похода должно быть обращено исключительное внимание. Крайком предлагает добиться выполнения решений о создании свиного стада при каждом колхозе, выполнения обязательств по шефству над свиноводством и усиленной работы по развитию молочного животноводства.

Городские организации обязаны немедленно оказать практическую помощь деревенским ячейкам в развертывании похода. Для этого бюро Крайкома предлагает организовать посылку в деревни лучших активистов, которые смогли бы передать деревенским ячейкам опыт работы производственных ячеек.

## ЮНКОР!

если тебе нужна справка;  
помощь, если ты хочешь;  
не дождаться инструктивного письма, получить очредную злободневную тему газеты — звони по телефону

4-07

Массовый отдел  
«Ленинской Смены»

МЮД В ГЕРМАНИИ

## ПОД ЗНАКОМ МАССОВЫХ БОЕВЫХ ДЕМОНСТРАЦИЙ

БЕРЛИН, 8. XVI Международный юношеский день в Германии прошел под знаком массовых боевых демонстраций. О мощных демонстрациях в МЮД сообщают из Русской области. В Дюссельдорфе в демонстрации участвовало 13 тыс. молодых рабочих. Многотысячные демонстрации и митинги состоялись в Бонне, Билефельде и других городах. В Гамбурге в демонстрации участвовало 10 тыс. молодых рабочих, во Франкфурте на Майне—5 тысяч.

Повсеместно в Германии полиция вела себя исключительно вызывающе. Полицейские нападали на демонстрантов, отнимали транспорты с революционными лозунгами, арестовывали рабочих.

БЕРЛИН. 8. До сих пор получены сообщения из 60 крупнейших городов Германии о состоявшихся демонстрациях рабочей молодежи по поводу МЮД. В общем итоге в демонстрациях в этих городах участвовало несколько сот тысяч молодых рабочих.

Все демонстрации проходили в условиях полицейского террора, многие участники арестованы.

## Второй фашистский поход на Гельсингфорс

ГЕЛЬСИНГФОРС, 8. Делегация лапуасов (фашистов) опровергает сообщение о предстоящем в октябре, втором фашистском походе на Гельсингфорс. Однако, вопреки этому газета «Гельсингин Саномат» подтверждает, что сведения о новом фашистском походе получены от близких к фашистскому руководству лиц.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 8. По подсчетам газеты «Суомен Маа» за последние месяцы финляндскими фашистами произведено 15 нападений, с захватом и избиением рабочих и левых деятелей.

Характерно, что до сих пор всего лишь один из фашистов, участников этих нападений и избиений, привлечен к судебной ответственности и приговорен... к условному тюремному заключению.

В ТЕЛЕГРАФЕ СООБЩАЕТ

◆◆ По официальной статистике во время урагана в Сан-Доминго убито 4000 человек и ранено 5 тыс. Среди раненых многие при смерти. Убытки выражаются в сумме 50 миллионов долларов. Город погружен в темноту, водоснабжение разрушено.

◆◆ Из Женевы сообщают, что сессия совета Лиги Наций открылась. Первое заседание было закрытое. В этом заседании совет Лиги Наций утвердил предварительный порядок дня сессии и рассмотрел ряд бюджетных и технических вопросов.

Вчера должна была открыться конференция 27 европейских государств для обсуждения пан-европейских проектов Бриана.

◆◆ По сообщению из Амстердама, вчера, там состоялся митинг протesta против морских вооружений Голландии, созванный голландской компартией. В митинге приняли участие свыше 3 тыс. человек.

◆◆ В связи с заявлением приехавшего из СССР сенатора Уилера о необходимости признания СССР газеты сообщают, что министерство иностранных дел не намерено менять свою прежнюю политику и, что вопрос о признании остается в том же положении, как он был при Юзе и Келлоге.

◆◆ Как сообщают из Бухареста шефы в количестве 3 тыс. человек объявили забастовку. Причиной забастовки послужила попытка полиции ввести новые тарифы на автомобилиях.

Между полицией и бастующими произошли столкновения. Полиция жестоко избила пикетчиков.



## НА ПОСТРОЙКЕ ДОМА СОВЕТОВ

## КРАСНЫЕ ЧАСТИ УГРОЖАЮТ ХАНЬКОУ

### Поражение Чан-Кай-Ши считается неизбежным

### В Ханькоу казнят коммунистов

БЭЙПИН, 8. Красные части расположенные на севере Цзянси, перешли в наступление, угрожая городу Ханькоу, расположенному на Янзы против Цзяцзяна.

БЭЙПИН, 8. В беседе с представителями печати Ен-Си-Шан заявил, что окончательное поражение Чан-Кай-Ши он считает неизбежным не позже чем в следующем месяце. Наступление начнется на Бэйпин-Ханькоуской железной дороге Ен-Си-Шан считает авантюристом.

БЭЙПИН, 8. В Ханькоу продолжаютться многочисленные казни лиц, заподозренных в коммунизме. 6 сентября на улицах Ханькоу было обезглавлено 20 коммунистов.

БЭЙПИН, 8. Агентство Симбун-Ренго сообщает, что 3000 тунаньских солдат вторглись в провинцию Хунань с юга.

### В Магнитогорске будет открыт инженерно-строительный институт

МОСКВА. ВСНХ СССР постановил открыть в Магнитогорске инженерно-строительный институт в составе 3 факультетов.

При помощи института опыт и практика строительства Магнитогорского комбината будут использоваться для подготовки новых кадров инженеров-строителей. Занятия в институте начнутся 1 декабря 1931 года.

ВЧАРКА. Горком ВКП(б) объявил партколлективу ф-ки «Кр. Труд» выговор за бездеятельность, за крайне слабую работу, за оппортунистический самотек, за медленную перестройку массовой работы.

Треугольнику ф-ки сделано предупреждение, что если он в первую декаду сентября не добьется коренного перелома в ликвидации прорывов, будет снят.

В помощь партколлективу и треугольнику Горком выделил ряд товарищей для работы из городского партактива.

ВЧАРКА. Вятский район по плану должен заготовить зерна около 400 тонн. Половина плана хлебозаготовок должна быть выполнена к 1 октября.

На работу по хлебозаготовкам в районе еще развернута крайне слабо.

На 2 сентября по району заготовлено всего 10 центнеров, в то время,

когда большая доля урожая с полей уже убрана.

Сельсоветы и комиссии содействия еще не заострили достаточного внимания на хлебозаготовках. Заготовительные пункты совершенно бездействуют. Контрольные цифры по хлебозаготовкам до большинства деревень не доведены.

Педагогический институт в ЧАССР

ЧЕБОКСАРЫ. В Чебоксарах открылся педагогический институт. В осенний прием в институт будет принято 80 чел. чуваш, из них 20 чел. чуваш вне ЧАССР.

Начало занятий в педагогическом институте 1 октября.

При институте оборудуются физический и педагогический кабинеты, химическая лаборатория и военный кабинет.

СЕРГАЧ. Вышел первый № районной газеты «Коллективный Труд».

ЛЫСКОВО. 24 августа все учреждения и предприятия Лыскова провели субботник в день индустриализации на работе в Лысковском совхозе.

Работали в совхозе

ЛЫСКОВО. 24 августа все учреждения и предприятия Лыскова провели субботник в день индустриализации на работе в Лысковском совхозе.

СЕРГАЧ. Вышел первый № районной газеты «Коллективный Труд».

КРАЙЛИТ № 508.

На снимках: общий вид и часть здания

Дома Советов

### Немедленно сдать лом Рудметалторгу

МОСКВА, 8. Многие промышленные предприятия не сдают металла-лома Рудметалторгу, что крайне ухудшило снабжение металлом крупнейших металлургических заводов.

ВСНХ СССР обязал предприятия немедленно сдать Рудметаллторгу весь имеющийся на их территории лом. Это распоряжение распространяется на предприятие, как в общесоюзном, так и в республиканской и местной промышленности.

### Батальоны Красной гвардии пятилетки

ХАРЬКОВ, 8. По крупнейшим заводам Харькова мощное движение рабочих масс за организацию «батальонов Красной гвардии пятилетки». Это движение возникло в ответ на воззвание ЦК ВКП(б) и по инициативе газеты «Харьковский Пролетарий», выкинувший идею организации этих батальонов.

### 64 проц.

МОСКВА, 8. На 1 сентября контрольные цифры по подсчету на засчет пятилетки выполнено по СССР на 64 проц.

### Сегодня в Москву прилетает дирижабль «Граф Цеппелин»

МОСКВА. Представитель комитета по приему дирижабля «Граф Цеппелин» Малиновский, получил следующее сообщение доктора Эккера: «Отправление дирижабля во вторник, в 9 часов утра. Прилет в Москву — в среду, около 11 часов (время по 2 зоне).

ХАРЬКОВ. Вятка. Наркомпросом ЧУВАШСКОГО КРАЯ организованы краткосрочные курсы учителей в Канаше и Ядрине.

Курсанты вынуждены жить в скверных условиях. За неимением общежитий, они помещаются в частных квартирах. В столовых хлеба курсантам нехватает. Стипендия по 45 руб. в месяц, на руки не выдается.

### Хлебозаготовки идут слабо

ВЯТКА. Вятский район по плану должен заготовить зерна около 400 тонн. Половина плана хлебозаготовок должна быть выполнена к 1 октября.

На работу по хлебозаготовкам в районе еще развернута крайне слабо.

На 2 сентября по району заготовлено всего 10 центнеров, в то время,

когда большая доля урожая с полей уже убрана.

Сельсоветы и комиссии содействия еще не заострили достаточного внимания на хлебозаготовках. Заготовительные пункты совершенно бездействуют. Контрольные цифры по хлебозаготовкам до большинства деревень не доведены.

Педагогический институт в ЧАССР

ЧЕБОКСАРЫ. В Чебоксарах открылся педагогический институт. В осенний прием в институт будет принято 80 чел. чуваш, из них 20 чел. чуваш вне ЧАССР.

Начало занятий в педагогическом институте 1 октября.

При институте оборудуются физический и педагогический кабинеты, химическая лаборатория и военный кабинет.

СЕРГАЧ. Вышел первый № районной газеты «Коллективный Труд».

ЛЫСКОВО. 24 августа все учреждения и предприятия Лыскова провели субботник в день индустриализации на работе в Лысковском совхозе.

СЕРГАЧ. Вышел первый № районной газеты «Коллективный Труд».

КРАЙЛИТ № 508.

### Рабочие Донбасса борются с прорывами

#### БОЕВЫЕ СВОРИ РАБОЧИХ.

Для ликвидации прорывов в Донбассе, где добывается уголь, помимо производственных совещаний, в рудниках созываются боевые соборы рабочих по квалификациям, для наметки конкретного плана ликвидации прорывов в шахте или забое.

Кроме того, будут созывать такие же соборы машинистов, забойщиков и запальщиков.

### Раскрыта организация хищников-вредителей

ОГПУ раскрыта организованная группа вредителей-хищников в системе московской низовой потребительской кооперации.

За последнее время хищения остро-дифицитных продуктов питания извлекаемых из кооперативов при помощи десятков тысяч подложных заборных книжек, принял массовый характер и были направлены на то, чтобы внести перебой в дело кооперативного снабжения рабочих.

Следствием и личными признаками арестованных установлены систематический отпуск группой работников кооперации спекулянтам-торговцам Москвы и близлежащих городов сотен тонн жиров, сахара, крупы, муки и т. д.

Попадая на частный рынок, эти продукты продавались населению по мордовским ценам.

Наиболее злостных вредителей-хищников, явных контрреволюционеров, коллегия ОГПУ приговорила к высшей мере социальной защиты — расстрелу. Приговор приведен в исполнение.

Приговор приведен в исполнение.

ПРЕЗИДИУМ РАЙКОНФЕРЕНЦИИ.

за пятилетку — в 4 года

## Комсомольцы в стороне от займовой кампании

В Шурминском, Уржумском, Нолинском районах распространение займа «Пятилетка — в 4 года» идет безобразно слабо.

Комсомольская организация в распространении займа почти не принимает участия.

Нужно применить соответствующие выводы к райкомам, потребовать от них решительного перелома в займовой работе.

М.

Подписка и агитация за заем «Пятилетка — в 4 года» в школьном городе «Десять лет Октября» (Н.-Новгород) еще не начата.

Вопрос о займе обсуждался лишь на бюро комсомольской ячейки 3 сентября, но бюро свое постановление в масах не вынесло. В школе до сих пор не обменены из облигаций закрепительные талоны 3 заема индустриализации, хотя все суммы на заем собраны полностью.

РЖАНОВ.

## Подписались на месячный оклад

КОТЕЛЬНИЧ. По инициативе комсомольской ячейки Пожимского учбюро все рабочие и служащие подписались на заем «Пятилетка — в 4 года» в размере месячного заработка каждый. Рабочие и служащие вызывают на социалистическое соревнование рабочих Тонишевского промлесхоза.

ОСИПОВ.

## «Ленинской Смене» от Комсомола арзамасского района

АРЗАМАС. 8 сентября. От имени обединенной районной конференции шлем горячий привет БОЕВОМУ ОРГАНУ КОМСОМОЛА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЯ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ».

«Ленинская Смена», всегда по-боевому, по-ленински ставила задачи и подходила к освещению работы